

Бактус «МАРРАКЕШ»



Сразу оговорюсь, что попадать в плотность совсем не обязательно. Просто в зависимости от толщины пряжи, размера спиц и плотности вашего вязания получится либо шаль, либо бактус, либо шейная косынка. Я указываю плотность и привожу размеры бактуса, которые получились у меня.

Итак. Я использовала пряжу NAKO Pure Wool (100% шерсть, 220м/100г) четырех цветов (бежевый, хаки, терракот, желтый) по 100 г каждого цвета. Вы можете использовать пряжу других цветов, поэтому для удобства я буду обозначать свои оттенки буквами (А — бежевый, В — хаки, С — терракот, Д — желтый)



Спицы на леске №3

Основной узор — платочная вязка.

Плотность вязания — 16 петель и 34 ряда в 10 см

Описание работы:

1. Нитью цвета А набрать 40 петель и провязать 2 ряда платочной вязкой.

В третьем ряду начинаем вывязывать угол.

Вяжем (лицевой ряд): кром, 1 накид, 1 лиц, 1 накид, далее до конца ряда платочной вязкой, кром.

Следующий (изнаночный) ряд начинаем с убавок, формируя уголок шали. Вяжем: кром, 1 лиц, 2 петли вместе лицевой, далее вяжем платочной вязкой до накидов. Накиды вяжем также платочной вязкой лицевыми перекрещенными (!) петлями. Если вы вяжете летнюю модель и хотите, чтобы в месте накидов образовывались дырочки, то петли не перекрещивайте. Петлю, находящуюся между двумя накидами, в изнаночном ряду вяжем изнаночной.

Продолжаем вязание, делая прибавки по линии прибавок в каждом лицевом ряду, и убавки в начале каждого изнаночного ряда

Провязав 8 рядов цветом А, меняем цвет и включаем в работу цвет В.



Продолжаем вязать в том же порядке, прибавляя петли в лицевых рядах и убавляя в изнаночных.



Провязав 8 рядов цветом В, опять меняем цвет и продолжаем вязать цветом А. Вяжем, чередуя эти два цвета до тех пор, пока на спицах не окажется 9 полосок



Десятую полосу (цвет В) вяжем так. Первые 4 ряда вяжем так же, как и предшествующие полосы. Провязав 4 ряда, у нас на спицах 78 петель (38 петель с правой стороны от центральной петли прибавок и 39 — с левой стороны). В конце 4 (изнаночного) ряда набираем на рабочую спицу путем навития 39 дополнительных петель. На спицах всего 117 петель. Затем провязываем 2 ряда на всех петлях (не забывая делать прибавки по линии прибавок на лицевой стороне, и убавки в начале каждого изнаночного ряда).



Следующий 7 ряд (лицевая сторона) вяжем так: кром, 1 нак, 1 лиц, 1 нак, 37 лиц, 3 петли вместе лицевой, 36 лиц, 1 нак, 1 лиц, 1 нак, 38 лиц, кром.

Изнаночный ряд вяжем по тому же принципу, что описано выше. Сначала в начале ряда делаем убавку, потом вяжем платочной вязкой, провязывая изнаночной ту петлю, которая получилась путем провязывания 3-х петель вместе в лицевом ряду. Вяжем так: кром, 1 лиц, 2 вместе лицевой, 36 лиц, 1 изн, 37 лиц, 1 изн, 37 лиц, 1 изн, 1 лиц, кром.

Провязав эту полосу, переходим на цвет А и вяжем еще 3 полосы (цвет А, цвет В, цвет А) с учетом прибавок и убавок.





В результате у нас связано в общей сложности 13 полос (по 7 полос цвета А и по 6 полос цвета В). На этом первая группа полос закончена. На спицах в данный момент 131 петля.

Далее начинаем вязать следующую группу полос. Будем использовать цвета В и С.
Начинаем с цвета В и вяжем им 2 ряда (лиц и изн), затем включаем в работу цвет С и вяжем им 6 рядов.



Продолжаем вязать, чередуя эти цвета. В результате у нас должно получиться 5 широких полос по 6 рядов цвета С и 6 узких полос по 2 ряда цвета В.



На спицах 154 петли цвета В. Вводим в работу нить цвета Д и продолжаем вязать следующую группу полос.

Вяжем полосу 26 рядов цветом Д со всеми убавлениями-прибавлениями, затем полосу 8 рядов цветом А, и снова переходим на цвет Д и вяжем 6 рядов. Далее начинаем формировать угол шали. Для этого в следующем лицевом ряду закрываем 55 петель до уголка, до линии, где мы делаем прибавки. И вяжем еще 2 ряда цветом Д.



На спицах 119 петель. Теперь переходим на цвета А и С, и будем вязать полоски, чередуя 2 ряда цвета А и 2 ряда цвета С. С правого края шали петли убавлять не надо, так как у нас есть линия убавок и в процессе вязания мы убавляем петли непосредственно в полотне шали.

Эту группу полос начинаем вязать с цвета А, затем чередуем и заканчиваем также цветом А. В результате должно получиться 7 полосок по 2 ряда цвета А и 6 полосок по 2 ряда цвета С



Далее продолжаем вязать полоски цвета В и цвета С. Начинаем с цвета В. Чередуем полоски цвета В (по 6 рядов) и полоски цвета С (по 2 ряда). Провязав по 4 полоски того и другого цвета, заканчиваем этот участок полос цветом С.



Переходим на цвет Д и вяжем 8 рядов. Затем переходим на цвета В и С и начинаем вязать последнюю череду полос. Будем чередовать эти два цвета, провязывая по 2 ряда каждым цветом.

Итак, начинаем с цвета С. Вяжем 2 ряда цветом С, 2 ряда цветом В, еще 2 ряда цветом С, 2 ряда цветом В и снова 2 ряда цвета С



В следующем лицевом ряду единовременно закрываем цветом В все петли ДО линии прибавок и довязываем этот ряд до конца цветом В



Мы вышли на финишную прямую. Продолжаем вязать уголок шали в той же последовательности, чередуя цвета В и С, делая убавки с той же стороны, с которой мы их делали на протяжении вязания всего полотна. С другой стороны убавки не даем. Вяжем до тех пор, пока на спицах не останется 3 петли. Оставшиеся петли закрываем. Хвостики ниточек прячем. Обязательно проводим ВТО.



Наш бактус готов. По готовому полотну вывязываем шишечки (см. видео). При желании можно обвязать бактус по периметру, но можно и не обвязывать, он и так смотрится очень ярко и красиво.

